Corrigé

En utilisant le repére fourni [D: T, 7, E‘:),]es points notés ont pour coordonnées: A(6; 0; 2),B(6; 0; 0),C(6; 8; 0),

5
D(O; 8;0),E(0;0;4),F(6;0;4),G(6;8;4),H0;8;4),06;0;2),R(6;3;4),T3;0; 4]u1$(3: E;U)

0 -3
1. a. Lesvecteurs AR et AT ont pour coordonnées : AR 3|et AT 0
2 2

AR=IARI =V02+32+22= V13 et AT = | AT | = /(=32 + 02 + 22 = /T3
IAR| = | AR | donc le triangle ART est isocéle en A.

b. AR AR =0x (-3)+3x0+42x2=4
c. Utilisons la formule du produit scalaire : AR. AR = || AR H x || E" x cos (RAT)

donc cos (RAT) =

AR.AR 4 4 _ 4
— — = 5 =—,d0ncRﬂT:arcms(—_]m?2,]°
IARI x | AT 13~ 13 13

2. a. Lesvecteurs AR et AT nesont pas colinéaires : il n’existe pas de réel k tel que JK =kx]JL.

0 = kx(-3)
En effet le systtme{ 3 = kx0 n‘admet pas de solution. Donc ils définissent une
2 = kx2

base du plan (ART). Calculons :

N.AR=2x0+(-2)x3+3x2=—6+6=0et n.AT =2x(-3)+(-2) x0+3x2 = -6+6 =0,
Donc nn L AR et n L AT donc 7 est normal a tout vecteur du plan (ART), donc 7 estun
vecteur normal au plan (ART).

b. Le plan (ART) a pour éguation cartésienne : ax+ by+cz+d =0, ot (a; b, c) sont les
cordonnées d'un vecteur normal au plan. En prenant comme vecteur normal le vecteur
?J:, on obtient: (ART) : 2x =2y +3z+d =0.

Or Ae (ART)donc 12-0+6+d =0donc d = —-18.
Donc (ART) a pour équation 2x-2y+3z-18=0.

3. a. Ladroite A est orthogonale au plan (ART), donc elle admet comme vecteur directeur le
— 5
vecteur u, vecteur normal a ce plan. Elle passe par le point 5[3; 3 ; D]. Une représenta-

tion paramétrique de la droite A est donc:

x = 3+2k x = 3+2k
y = g—:{k JkeRsoit{ y = ;-21: ,avec keR.
z = 0+3k z = 3k
b. Les coordonnées du point L sont les uniques solutions du systéme :
[ x=3+2k
5
(S) 4 y= 2 2k Enremplacant x, y et z dans la derniére équation, on obtient :

z=3k
2x-2y+3z-18=0




4.

3.

' 5
2x-2y+3z-18=0 < 2[3+2k}—2(5—2k)+3x3k—13 =0 = 17k-17=0 = k=1

1 1
-2k = 3 et z=3k = 3. Le point L a pour coordonnées [5 x 3).

b | W

Donc x=3+2k=5,y=

Le milieu K de [EH] a donc pour coordonnées (0; 4 ; 4). N a pour coordonnées (0 ; 8 -4t ; 41).
0 0

Pour ¢ € [0; 1], les vecteurs DK et ND onl pour coordonnées : DK | -4|et DN |-at].
4 4t

On remarque alors que DN = 1 x DK. Les deux vecteurs sont donc colinéaires, donc les points
D, K et N sont alignés.

e 1

Pour vérifier que N est un point du segment [DK], montrons que NK.ND <0:

0 0
NK | -a+4t|et ND | at
44t _4t

donc NK.ND =0x 0+ (—4+40) x 41 + (4 —41) x (—41) = 3212 - 321 = 32£(1 - 1).
te[0; 1] donc32i(t—1) < 0donc N est un point du segment [DK].

2 -3
Les vecteurs SL et SN ont pour coordonnées : SL|-2|et SN 5 —4t
3 41
Les vecteurs SL et SN sont orthogonaux donc SL.SN =0.
SL.SN =0 < 2x (—3)+(-2) x [%—4r]+3x4r:0 e 201-17=0 <> t= %.I,e pointN

17 23 17
aura alors pour coordonnées : N[U; 8-4x —;4x —) soit N[U; —; —)
20 20 5 5



Les bonnes réponses sontb. c¢. a. b.

Lespace est rapporté a un repére orthonormal. ¢ et 1’ désignent des parameétres réels.
1
Le plan (P) a pour équation x -2y + 3z +5 =0 et donc, par propriéié, il a pour vecteur normal n | =2 |.

3
x = =2+t+2f
Le plan (S) a pour représentation paramétrique{ y = 0-—-1-2¢
z = -1-t+3¢
1 2
Par propriété, le plan (S) passe par F(-2; 0; —1) et a pour vecteurs de base u [ -1 |et v | -2
-1 3
X = =2+t
La droite (D) a pour représentation paramétrique{ y = -—I
Z -1-1
1
Par propriété, la droite (D) passe par F(=2; 0; —1) et a pour vecteur directeur u | —1 |, elle est donc claire-
-1
ment contenue dans le plan (S) pour la valeur ' = 0.
On donne les points de 'espace M(—1; 2; 3) et N(1; -2, 9).
1. La bonne réponse est b. en excluant les trois autres ou en vérifiant directement.
a. N’est pas un plan mais une droite.
x = t+t
c.{ y = 1=t=2t passepar(0;1;1)¢ (P).
z = 1-t-3¢
x = 1+2t+t
d.{ y = 1-2t+2t" passepar(l;1;-1)¢(P)
z = -1-t
x = t+2¢
b.{ y = 1-t+1t passeparlepointA(0;1;—1) qui est élément de (P) car0—2+3 x(=1)+5=0
z = =1=g
1 2
et a pour vecteurs directeurs | -1 |et v|1].0Or n-u =0et n- v =0donc n normal a deux
-1 0
vecteurs non colinéaires du plan est normal au plan. On a bien une représentation paramétrique du
plan (P).

2. La bonne réponse est c. « La droite (D) est une droite du plan (P). »

Remplacons, pour t quelconque, les coordonnées d'un point de la droite dans |'équation du plan (P).
Quelque soit tER, =2—t=2x (=1 +3x(=1=1)+5==-2=3+5+1+2f-31=0, donc tout point de A
appartient a (P), la droite est contenue dans (P).

3. La bonne réponse est a. « La droite (MN) et la droite (D) sont orthogonales. »

2 1
MN -4 let u|-1
6 -1

doncMN- % =1+2-3=0 prouve que (MN) est orthogonale a (D).



4. La bonne réponse est b. «La droite (A) et la droite d’'intersection de (P) et (S). »

On vérifie que la droite A est contenue dans chacun des deux plans (qui ne sont pas confondus par
ailleurs).
. Pourtout teR, t—2x(-2—-1)+3x(-3—-1)+5=1+4+2t-9-31+5=0prouve (A) c (P).
. Soit E le point de A de parametre t = 0: E(0 ; —=2; =3) et soit F le point de parameétre ( = =2 :
F(=2; 0; —1). On reconnait le point de (S) de parameétre (i =0, ¢ =0) donc F € (S).
Montrons que E € (8).

0 = =-2+t+2¢
Résolvons le systtme { -2 = —t=-2t
-3 = -1-t+3¢

En additionnant les lignes (1) et (3) on obtient 51" = 0 donc ¢’ = 0 et en remplacant dans les trois
équations on obtient bien une seule valeur de ¢ = 2.

Cela prouve que E € (P) pour (£ =2, ' =0).

Conclusion : les points E et F sont dans (S), donc la droite (A) est entierement contenue dans (S).

La droite (A) étant simultanément contenue dans les deux plans (non confondus) est la droite d'in-
tersection.

(Remarque : Les réponses a. et c. pouvaient étre éliminées de maniére directe, mais la réponse b. exclut
aussi la réponse d. ).



